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КОМУНІКАТИВНІ НАВИЧКИ ЯК ОСНОВА SOFT SKILLS 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 

Анотація. Авторами на основі теоретичного аналізу джерельної бази 

дослідження визначено групи soft skills, які є складовою професійної 

компетентності майбутнього фахівця. Доведено, що однією з найважливіших 

навичок майбутнього фахівця будь-якої галузі є комунікативність, тобто 

вміння спілкуватися та налагоджувати комунікативні зв’язки з соціумом. 

Ключові слова: м’які навички, навичка, компетентність, спілкування. 

Abstract. The authors, based on a theoretical analysis of the source base of 

the study, identified groups of soft skills that are part of the professional 

competence of the future specialist. It has been proven that one of the most 

important skills of a future specialist in any field is communication, ie the ability to 

communicate and establish communicative relations with society. 

Keywords: soft skills, skill, competence, communication. 

 

Soft skills у перекладі з англійської мови означає гнучкі навички. Ці 

навички не пов’язані ні з однією сферою діяльності та професією та є 

загальним базисом якісної роботи майбутнього фахівця, студента та людини 

будь-якої професії та сфери діяльності [1-3].  
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Гнучкі навички – це такі навички, які людина набуває потягом усього 

життя. Ці навички також залежать від характеру людини та типу 

темпераменту. Вони вдосконалюються протягом життя, покращуються після 

проходження певного досвіду, після вирішення певних проблемних питань 

чи проходження через складні життєві чи професійні ситуації. Саме через всі 

ці фактори soft skills відносяться до позагалузевих навичок. Вони необхідні 

професіоналам будь-якої сфери діяльності. 

Soft skills – надпрофесійні навички, які допомагають вирішувати 

життєві завдання і працювати з іншими людьми. Щоб домогтися успіху на 

роботі, потрібно вміти добре ладити з колегами, клієнтами, менеджерами і 

начальниками. Soft skills можна навчитися на тренінгах або курсах, вони 

закладаються в дитинстві і розвиваються протягом усього життя. Тому 

роботодавці особливо цінують людей, у яких вони добре розвинені. Soft skills 

корисні в будь-яких сферах і пов’язані з емоційним інтелектом. 

Умовно всі soft skills можна розділити на кілька груп [2,3]: 

1. Комунікативні навички. Це вміння домовлятися з іншими людьми, 

працювати в команді, аргументувати свою позицію. Сюди ж відносяться 

лідерські якості та емоційний інтелект – здатність розуміти чужі почуття і 

контролювати свої. 

2. Навички самоорганізації, наприклад, вміння ефективно організувати 

свою роботу і грамотно розпоряджатися часом. 

3. Креативні навички. Здатність нестандартно мислити зараз потрібна 

не тільки дизайнерам і представникам інших творчих професій, а й багатьом 

іншим фахівцям, бізнесменам і керівникам. Сучасний світ надзвичайно 

мінливий, тому кожен з нас все частіше стикається з нестандартними 

завданнями, які вимагають нешаблонного підходу. 

4. Уміння працювати з інформацією, шукати її, аналізувати, робити 

висновки. Сюди ж відносять комп'ютерну грамотність. Невміння впевнено 

працювати з комп'ютером все частіше сприймається приблизно так, як наші 

бабусі і дідусі сприймали невміння читати і писати. 
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5. Стресостійкість. Серйозні зміни – це стрес, а коли їх багато, 

здатність справлятися з ними і зберігати працездатність особливо важлива. 

Без високої стресостійкості не вийде довго і добре виконувати свою роботу. 

Усі ці навички є певними компетентностями, тож розберемо це 

поняття. Компетентність – це наявність знань, досвіду і навичок, потрібних 

для ефективної діяльності в заданій предметній області. Компетентність – 

якість людини, яка володіє всебічними знаннями в якійсь галузі [3-5]. 

Основною групою компетентностей є саме комунікативні через високу 

потребу фахівців будь-якої галузі  комунікувати з іншими людьми, клієнтами 

та колегами. Тож у даній тезі розберемо дане питання детальніше. 

Як ми вже зазначали раніше, комунікативні навички – це навички 

спілкування з іншими людьми. Будувати комунікаційні зв’язки з іншими 

людьми, колегами, клієнтами тощо, налагоджувати з ними відносини – це 

мистецтво спілкування та вміння правильно підібрати підхід до 

співрозмовника. Отже, процес комунікації є певним чином творчий, бо 

знайти правильні важелі тиску і підхід до людини це не легко. 

Комунікація – це також звичайна передача інформації, обмін знаннями 

або відомостями між людьми [1-2, 6]. Наприклад, вітання, коротка розмова 

або покупка товарів в магазині. Комунікація допомагає налагоджувати 

контакти, щоб задовольняти людські потреби, виконувати життєві і 

професійні завдання. У найближчі десятиріччя люди точно будуть 

спілкуватися один з одним, тому навички будуть актуальними незалежно від 

змін способів комунікації. У блок комунікації входять два важливих навички: 

1) ділове спілкування – вміння вести переписку і переговори з 

колегами, клієнтами та керівниками, щоб вирішувати завдання і добиватися 

поставлених цілей. 

2) презентація та ораторське мистецтво – вміння зрозуміло і чітко 

говорити, доносити свої ідеї до інших людей, щоб вас розуміли і 

запам’ятовували. 

І в тому і в іншому випадку перед людиною стоїть завдання вирішити 

задачу способом спілкування. А для того щоб вирішити її правильно та 



Матеріали ІІ науково-практичної інтернет-конференції «Розвиток сучасної науки та освіти: реалії, проблеми якості, інновації» 

 

361 

 

якісно необхідно оволодіти цими навичками. Якщо володіти певними 

елементарними комунікативними навичками та вміннями, це сприятиме 

кращій адаптації (пристосуванню) до професії та в соціальному житті. 

Існує декілька елементарних комунікативних навичок: 

 знання культурних норм спілкування, прийнятих в існуючому 

оточенні – наприклад, професійний жаргон, правила ввічливого спілкування 

тощо; 

 знання традицій і звичаїв місцевості, де працюєш, живеш або 

проводиш час; 

 знання і дотримання правил етикету; 

 вихованість; 

 розвиток комунікативних здібностей та вміле застосування правил 

ефективного спілкування. 

Для того, щоб розвивати в собі ці комунікативні навички необхідно 

шукати досвід спілкуванні з іншими людьми. Також дуже гарний метод 

продумування наперед діалогу, який може трапитися, та заздалегідь спланувати 

різний перебіг подій, цілі розмови та результати сформованої бесіди. 

Отже, Soft skills не пов’язані ні з однією сферою діяльності та 

професією. Ці навички людина виховує та набуває потягом усього життя. 

Вони також залежать від характеру людини та типу її темпераменту. 

На нашу думку основною групою компетентностей є саме комунікативні 

через високу потребу фахівців будь-якої галузі  комунікувати з іншими людьми, 

клієнтами та колегами.  
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